



УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

125284, г. Москва, Хорошевское шоссе, д.12, стр.А

Пресс-релиз

20 февраля 2015 года
г.Москва

20 февраля 2015 года в Управлении ФНС России по Московской области под председательством Руководителя Управления **Е.В.Макаровой** состоялось расширенное заседание коллегии, посвященное итогам работы налоговых органов региона за 2014 год и основным задачам на 2015 год.

В работе коллегии приняли участие заместитель руководителя Федеральной налоговой службы **Д.В.Наумчев**, Вице-губернатор Московской области **И.Н.Габдрахманов**, Заместитель Председателя Московской областной Думы **И.Н.Жуков**, представители федеральных и региональных органов власти, прокуратуры, правоохранительных органов, налоговых инспекций Московской области.

С докладом об итогах работы налоговой службы региона выступила Руководитель Управления **Е.В.Макарова**.

Как отметила в своем выступлении **Екатерина Викторовна**, Подмосковье - один из крупнейших и наиболее динамично развивающихся регионов, занимающий 3 место среди субъектов Российской Федерации по объему валового регионального продукта и входящий в пятерку лучших регионов страны по темпам роста объема инвестиций, промышленности, торговли и строительства.

Основные показатели социально-экономического развития Московской области в прошедшем году демонстрировали определенный рост, что наряду с эффективным налоговым администрированием определило положительную динамику налоговых поступлений.

За 2014 год налоговыми органами Московской области в консолидированный бюджет Российской Федерации мобилизовано более 536 млрд. рублей, с ростом к уровню 2013 года на 43 миллиарда или на 8,7 процента. В доход федерального бюджета поступило 179 млрд. рублей, что на 13,6 миллиарда или более чем на 8% превышает поступления 2013 года. В консолидированный бюджет Московской области с территории региона мобилизовано 382 млрд. рублей, что на 30 миллиардов или на 8,5% больше, чем за 2013 год.

Отмечая рост поступлений практически по всем доходным источникам, Руководитель Управления подчеркнула, что наибольший прирост поступлений достигнут по налогу на доходы физических лиц - на 16,7 млрд. рублей, по налогу на добавленную стоимость - на 9 млрд. рублей, по земельному налогу - более чем на 8 миллиардов или почти в полтора раза.

Налог на добавленную стоимость в 2014 году обеспечил 85% доходов федерального бюджета. В регионе при значительном росте поступлений НДС наблюдается и рост заявленных к возмещению и возмещенных сумм налога. Это обусловлено, в первую очередь, реализацией значимых инвестиционных проектов.

Сумма возмещенного налогоплательщикам области из федерального бюджета НДС составила за истекший год более 42 млрд. рублей, превысив показатель 2013 года на 4 миллиарда.

В свою очередь, суммы НДС, по которым налоговыми органами вынесены решения об отказе в возмещении, составили 3,8 млрд. рублей, превысив показатель 2013 года почти на треть, что свидетельствует об улучшении качества камерального налогового контроля.

В результате проводимой налоговыми органами контрольно-аналитической работы в истекшем году налогоплательщиками самостоятельно уменьшена сумма НДС, ранее заявленного к возмещению, на 3,6 млрд. рублей, что в полтора раза больше, чем в 2013 году.

Налог на доходы физических лиц обеспечивает более 44% доходов регионального бюджета, темпы роста его поступлений составили 111% при темпах роста заработной платы в регионе – 110,5 процента.

Стабильный рост поступлений этого налога обеспечивается активной работой налоговых органов по ликвидации задолженности по заработной плате и налогу, по постановке на учет организаций из других регионов, работающих на территории области, выводу заработной платы из тени.

За 2014 год привлечено к постановке на учет более 3,5 тысяч обособленных подразделений организаций из других регионов, осуществляющих деятельность на территории Подмосковья. От данной категории налогоплательщиков в консолидированный бюджет Московской области поступило 1,3 млрд. руб. налога на доходы физических лиц.

На заседаниях комиссий по легализации налоговой базы в отчетном году в связи с низким уровнем заработной платы заслушано почти 6 тысяч работодателей, результатом данной работы стало поступление НДС в сумме около 165 млн. рублей, что в 1,7 раза превышает показатель 2013 года. На комиссиях также заслушано 2,7 тыс. работодателей, не перечислявших в бюджет налог с фактически выплаченной заработной платы, ими погашена задолженность в сумме 1,6 млрд. рублей, что на 20 % больше, чем в 2013 году.

Значимым источником доходов федерального и регионального бюджетов является налог на прибыль организаций, поступления которого в 2014 году составили более 105 млрд. рублей. Положительная динамика поступлений налога обусловлена как показателями деятельности налогоплательщиков – прибыль прибыльных предприятий за прошедший год увеличилась на 9%, так и комплексной работой налоговых органов. Так, по результатам работы комиссий по легализации объектов налогообложения самостоятельно уменьшили убытки на сумму 16,6 млрд. рублей и продекларировали 286 млн. рублей налога на прибыль более 3,2 тыс. организаций.

Стабильным источником формирования областного и местных бюджетов являются имущественные налоги, поступления которых составили в 2014 году более 73 млрд. руб. и которыми обеспечено около 19 процентов доходов консолидированного бюджета Московской области.

Их поступление напрямую зависит от актуальности баз данных, качественного информационного обмена между различными органами государственной власти. В связи с этим в 2014 году одним из главных направлений в администрировании имущественных налогов стала работа по нормализации баз данных налоговых органов, в том числе посредством сверки с информационными ресурсами регистрирующих органов. В рамках этой работы уточнено 317 тыс. сведений об объектах недвижимости, сумма оцениваемых налоговых поступлений составляет более 200 млн. рублей.

Раскрытие налогового потенциала имущественного комплекса Подмосковья - не менее важное направление. В 2014 году в результате тесного взаимодействия налоговых органов с региональными и местными органами власти в налоговый оборот дополнительно вовлечено более 54 тысяч объектов недвижимости с оцениваемым объемом дополнительных налоговых поступлений 294 млн. рублей.

Екатерина Макарова отметила, что, несмотря на применение всего комплекса мер принудительного взыскания, совокупная задолженность налогоплательщиков Московской области на начало 2015 года составила 76,6 млрд. рублей, увеличившись за 2014 год почти на 7 млрд. рублей. Основная причина ее роста - неуплата физическими лицами имущественных налогов, начисленных за 2013 год. Задолженность граждан по данным налогам на 1 января 2015 года составила 17 млрд. рублей, увеличившись за прошедший год более чем на 4 миллиарда.

В 2014 году налогоплательщикам направлено почти 390 тысяч требований об уплате налогов на общую сумму более 39 млрд. рублей, выставлено 306 тысяч инкассовых поручений на счета в банках на сумму 19 млрд. рублей, вынесено 162 постановления о наложении ареста на имущество налогоплательщиков в соответствии со ст. 77 НК РФ на общую сумму 515 млн. рублей, в службу судебных приставов направлено 44 тысячи постановлений о взыскании налоговых платежей за счет имущества должников на сумму 10 млрд. рублей. С целью взыскания задолженности с физических лиц в мировые суды направлено более 275 тысяч заявлений о выдаче судебных приказов на общую сумму 4 млрд. рублей.

В результате применения мер принудительного взыскания задолженности, включая процедуры банкротства, в бюджет Российской Федерации в 2014 году поступило около 25 млрд. рублей.

Руководителем Управления перед налоговыми органами региона поставлена задача обеспечения в 2015 году максимального снижения налоговой задолженности как одного из резервов увеличения поступлений в бюджеты всех уровней.

Говоря об основных задачах, стоящих перед налоговиками, **Екатерина Макарова** остановилась на приоритетах контрольной работы.

Введение риск-ориентированного подхода к выбору налогоплательщиков для проведения контрольных мероприятий позволило, снижая количество проверок, повысить их эффективность.

В 2014 году по результатам почти 2 тысяч выездных налоговых проверок доначислено более 13 млрд. рублей, из которых взыскано 10 миллиардов. При этом удельный вес низкоэффективных выездных налоговых проверок снизился почти в два раза. В среднем, результативность проверок организаций составила около 7 млн. рублей, физических лиц - более 4,5 млн. рублей.

Общая сумма доначислений по камеральным проверкам составила около 5 млрд. рублей.

Совместно с правоохранительными органами в 2014 году проведено 338 выездных налоговых проверок, в ходе которых доначислено 6,7 миллиарда.

В Следственный комитет по Московской области налоговыми органами региона направлено 255 материалов на общую сумму неуплаченных налоговых платежей около 6,7 млрд. рублей. По результатам их рассмотрения возбуждено 59 уголовных дел. Взаимодействие с правоохранительными и следственными органами по всем направлениям совместной работы поручено усилить и в 2015 году.

Е.В.Макарова подчеркнула, что эффективное досудебное урегулирование налоговых споров позволило улучшить бизнес-климат в регионе, снизить нагрузку на

суды, способствовало улучшению показателей судебно-правовой работы Управления. В 2014 году более 75% судебных актов по спорам с организациями из 1,5 тысячи рассмотренных судами вынесено в пользу налоговых органов. Доля сумм требований, удовлетворенных в пользу налогоплательщиков, составила 72 процента.

Динамика снижения количества рассмотренных судебных дел свидетельствует также о качественном проведении контрольных мероприятий, грамотном сборе и построении доказательственной базы, об эффективной работе института досудебного урегулирования налоговых споров.

Особое внимание в выступлении Руководитель Управления уделила задачам по повышению качества обслуживания налогоплательщиков, оказанию максимального количества услуг с использованием телекоммуникационных технологий, отметив, что на сегодняшний день Федеральной налоговой службой внедрено 39 интерактивных сервисов, а количество пользователей личного кабинета налогоплательщиков для физических лиц в регионе превысило 330 тысяч человек.

В заключение доклада **Екатерина Викторовна** сказала: «Текущий год обещает быть непростым. Но повода для пессимизма нет. В регионе мощная налоговая база, Правительством Московской области разработаны и реализуются меры, направленные на развитие экономики, на поддержку бизнеса. Задача налоговой службы – осуществлять качественное и эффективное налоговое администрирование. Но положительный результат мы получим только при условии тесного взаимодействия с региональными и местными органами власти, правоохранительными органами и другими ведомствами».

**Пресс-служба УФНС России
по Московской области
Тел.: 8 (495) 536-13-34**